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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

8 -ാം സേ�ളനം

ന��ചി�മി� േചാദ�ം നം. 405 14-03-2023 - ൽ മ�പടി�്

ഇ�ന വില വർ�നവ് �ലം �യാസം അ�ഭവി�� ഓേ�ാറി�, ടാ�ി ൈ�വർമാെര സഹായി�ാൻ നടപടി

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ. ഷാഫി പറ�ിൽ ,
�ീ. എ. പി. അനിൽ �മാർ , 
�ീ. പി. സി. വി�നാഥ് , 

�ീ. തി�വ�ർ രാധാ��ൻ 

�ീ വി ശിവൻ��ി
(െപാ�വിദ�ാഭ�ാസ-െതാഴിൽ വ��് മ�ി)

(എ) ഇ�ന വില വർ�നവ് �ലം �യാസം
അ�ഭവി�� ഓേ�ാറി�, ടാ�ി ൈ�വർമാെര
സഹായി��തിന് ഈ സ  ർ�ാ  ർ എെ��ി�ം
പ�തി ത�ാറാ�ിയി�േ�ാ;

(എ) ഇ�ന വില വർ�നവ് �ലം �യാസം
അ�ഭവി�� ഓേ�ാറി�, ടാ�ി ൈ�വർമാെര
സഹായി��തിന് �േത�ക പ�തികെളാ�ം
ത�ാറാ�ിയി�ി�.

(ബി)

സം�ാന ബജ�ിൽ െപേ�ാളി�ം ഡീസലി�ം
ര�് �പ െസസ്  ഏർെ���ിയത് ഓേ�ാറി�,
ടാ�ി ൈ�വർമാെര എ�കാരം ബാധി�െമ�്
പരിേശാധി�ി�േ�ാ; വിശദമാ�ാേമാ;

(ബി) 2023-24 വർഷെ� സം�ാന ബഡ്ജ�ിൽ

�ഖ�ാപി�ത�സരി�് സാ�ഹ� �ര�ാ സീഡ്
ഫ�ിേല�് വകയി���തിന് േവ�ിയാണ്

െപേ�ാൾ, ഡീസൽ എ�ിവ�് ലി�റിന് ര� �പ
നിര�ിൽ സാ�ഹ� �ര�ാ െസ�്

ഏർെ���ാൻ തീ�മാനി�ി��ത്. ടി

തീ�മാന�ിെ� �ണഫല��മായി താരതമ�ം

െച�ാൽ വർ�നവ് നാമമാ�മാെണ�

കാണാ��താണ്. ഇ�ര�ിൽ േശഖരി�� �ക
സ�ഹ�ിന് �േയാജന�ദമായ രീതിയിൽ

വിതരണം െച��തിനാൽ െസസ്

ഏർെ���ിയത് ഓേ�ാറി�ാ, ടാ�ി

ൈ�വർമാെര വലിയരീതിയിൽ

ബാധി�ാനിടയി�.

(സി) ഇ�ന വില �തി�യ�� സാഹചര��ിൽ

െപേ�ാൾ, ഡീസൽ വാഹന�ൾ�് പകരം
ഇല�ിക് വാഹന�ൾ വാ��തിന് എെ��ാം
സഹായ�ളാണ് ഓേ�ാറി�, ടാ�ി
െതാഴിലാളികൾ�ായി അ�വദി�ിരി��െത�്
വിശദമാ�േമാ?

(സി) ഇല�ിക് വാഹന� �െട വാ�ൽ, ഉപേയാഗം
എ�ിവ േ�ാ�ാഹി�ി��തിെ� ഭാഗമായി

നിരവധി നടപടികൾ സ�ീകരി�ി��്.

1. ഇല�ിക് വാഹന�ൾ �് നിലവിൽ വാഹന
വില�െട 5% മാ�മാണ് േറാഡ്  ടാ�്
ഇന�ിൽ ഈടാ��ത്.

2. ��തായി രജി�ർ െച�െ��� ഇ-ഓേ�ാ
റി�കൾ �് ആദ�െ� അ�് വർഷെ�
േറാഡ്  ടാ�് ഒഴിവാ�ി നൽ കിയി��്.

3. ഇല�ിക് േമാേ�ാർ ൈസ�ിൾ, ഇല�ിക്
കാർ, സ��ം ആവശ��ിന്
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ഉപേയാഗി�� ഓേ�ാ റി�ാകൾ, സ��ം
ആവശ��ി�� ൈ�വ�് സർ �ീസ്
വാഹന�ൾ എ�ിവയ്  �് ആദ�െ�

അ�് വർ ഷെ� ടാ�ിെ� 50% ഒഴിവാ�ി
നൽ കിയി��്.

4. ��തായി രജി�ർ െച�െ��� ഇല�ിക്
ഓേ�ാ റി�ാക�െട ഉടമകൾ �് 30,000/-
�പ വെര സബ്  സിഡി അ�വദി�്

നൽ കി വ��.
5. അെനർ �്, െക.എസ് .ഇ.ബി.,
െക.എസ് .ആർ.ടി.സി. �ട�ിയ

െപാ�േമഖലാ �ാപന��മായി േചർ �്
െപാ�ജന��െട ഉപേഭാഗ�ിന് ഇല�ിക്
െവഹി�ിൾ ചാർ �ിംഗ് േ�ഷ�കൾ

�ാപി�വ��.

െസ�ൻ ഓഫീസർ


